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ePloL. BV TIOPMOVTOC LELOVETAL LE TOV YPOVO,
@OV TO HOPLEL TOV OVIWPDVTOV KATOGTPEPOVTOL He TNV €EEMEN NG
ANUKNS avTidpoc Upyof)vrou véa Lop1aL.

v emmpedletor and 1t Oepuoxpacio. H
ToyOTTe. TG avIdpaons omv apyn ovédavetal, oAl ETEWN TO
TPOTEIVIKNG VoM EVEL adpavorolovval oe Beprokpacieg Tave and
50 °C, 1 top0TNTOL TG OVTIGTOYYNG AVTISPOONG LEIDVETOL ATOTOLCL.

p=2>1, ywti n dpdon T

v=2>3, ywri 10 NaCl mov mepiéyel 1o didAvua mov mpootifetal, Onmg Olo. Ta
A0t TOV TPOKVITOVY OO EEOVIETEPMOT) IGYVPOV 0EEOC LLE 1OYLPN
Baom, dev emnpealet o PH Tov Sradvpotoc kabde ta vt Na* xkor CI
dev avTdpodv pe to vepod. Emedn ouwmg mpootifetar didhvpa Nacl,
yivetal apaimon tov dtedvpatoc HCI ki €161 petdveton n cuykévipoon
tov H3O" oto dilvpa, omdte avédvetor to PH Tov Staddpotog Kot
otoug 25 °C, tefvel oty Tiun 7.
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B2.

B3.

B4.

0. H nhextpoviaxy Sopfy tov  Fe givanr 15225%2p°3s?3p°3d®4s®. To ortoyeio
avnKeL TNV TE€TOPTN TEPindo Kot oty 8" opdda Tov TEPL0dIKOV TivaKa.
B. 1) O cidnpog anoPdrrel € emouévmg o&edmveTad.
2) H nhextpoviakh dopn tov 16vrog Fe** sivar 15725%2p®3s?3p®3d°. Ta e
oV 16vtoc Fe*" pe payvntied kfaviikd apBud mp= -1, Ppickoviot oTig
vrootPddeg P kot d Kot cuyKekpéva Eva yoko (ue My = -1) og

o. Xto doyeia 2 kon 4 yloti n avEnon g
avtiopaom, ocoueovo pe v opyn L
avTopdoelg ivol Tpog to de&Ld.

tog, otov avénbel m mieon pe

tafepny v Oepupokpacio, otnv

1 Y®pig LETABOAN TOL GLVOAMKOV aPlOUOD

peioon tov Gykov TOL
avtiopaon 3 yloti Tpoyp

avtidopaon 4, M
®g OTL AVTO
doyelo 4. Emedn
T0. GLVOALKG Mol

OLOAVUOTO. Ol GVYKEVIPMGELS GTO
tvar ioeg. AVTO OUMG TOV EYEL LEYOADTEPES
1 puouoTikn wavotta. Aniadn oe icovg
dtov n pocshnkn g 1010 TOGOTNTAG TOV
oyvpov o&éoc HCI, Oa\empépel pikpotepn petaforr pH, oto pvbuiotikd
SlGALHO UE TIC MEYOADTEPES OLYKEVIPMGELS 010 oLlvyég (evyog o&éog-
Baong. Apa oto doyeio A Omwg @oaivetal amd TO OAYPOpL, VIAPYEL M
pikpotepn petafoAn pH, emopévog mepiéyxel 1o puBuotikd ddivpa 1 M
CH3COOH xou 1 M CH3COONa. To doyeio B mepiéyet to puOuiotikod
dtivpa 0,1 M CH3COOH «at 0,1 M CH3COONa.(Na emonudvovpe 6t ov
KOmOl0¢ HodNTAG AUTIOAOYNGEL THY AmGvVTNoN Tov, cvykpivovtag tig [H30'],
TPV Ko PeTd v Tpoctnkn tov droivpatoc HCI ota dvo dedvpata, pe tnv
YPNON TOV YVOOTOV THT®V EIVOL ATOJEKTN AVOT)).

GLYKEVTPAOGELS, EYEL
OYKOLG TV PLOUICTIK
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B. Ta 6v0 SwAdpata mepiéyovv tov 010 oplBud mol amd «ébe o0&
n=cV=0,0025mol. Apo omorteiton o idog Oykog Oomiadn 25mL, tov
dwAvpatog 0,IM NaOH yw to 1codvvapo onueio, kaBdg ot ynuikég
e€lomaoelg TV avTdpdoewy givat:

CH3;COOH + NaOH — CH3;COONa + H,0.
HCI + NaOH — NaCl + H,0.

'Eto1, 010 doyeilo I' emedn n aAhayn ypdpHaTo
ota 25mML, o deiktng owtoc eivor KaTaAANAL
10 doyeio A 1 aAloyn YPOUATOG TOV OEIKT
0 dglktng avtdg givor axatdAAnAog Yt )
pPH oAloyng ypdpatog Tov Tpdotv
5,4 (amd xitpwvo yivetor pumie), &
KOUTOANG OYKOUETPNONG OT

310 16000VoHo onueio to t0¢ avTov eival: CH;COO + H,O —
CH;COOH + OH..

Avrtifeto, oto 018

GLYKEVIPWOT,
omnpuet OYKOMETPNONG VTG, GTO O1dAL

Ha(g) + 12(9) —— 2HI(9) .
Apyka 0,15 0,1
Metafolin -X X 2y
X.I. 0,15-x 0,1-y 2y (mol)
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, , SR SO &/ SN
Apa oTnV YMUIKn 1oppomia eivat: - =18 = 20 18 < ¢=0,09.

Yvotoon oty ynukn woppomia: Hy, 0,06mol, 1, 0,01mol, HI 0,18mol.

. 018
e La) V. _s54
“THL] 006001 |
r2. CMH,, +HI—> CHyyl— sy CH,,NHyl

xmol

>t 50mL tov (A) mepiéyovon 0
C\Hy+1NH3l + NaOH —> C 4+ Nal + H,0.

005x  0,05x \

Npaon =CV =0,005mo
V= CH, =CH,

Xx=0,1

M (A)—

I3. 5 VoL KOPEGUEVT] LOVOTH GAN

Apa 0 poprokodg TOmog T
E —CH3;CH=CH,

Z— (CHj3),CHCI

® — (CH3),CHMgCI
K—>CH,=CH,

A —CICH,CH,CI

M —->HC=CH
N—>CH3;CH=0
I[T—>CH3;CH(OH)CH(CHy),
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(=0l

r4,
1— CH4CH=0
2 — CH;CH,0H
3—> CH3CH,CH=0
4—» CH,COCH,4

OEMA A
Al. .
mol
Apyad
Avtidpovv
[Tapayovron

(X.L)y 0,2 0,2
Metofoin - - +0,1
Avtidpovv - v )

mol @5@ CaO(s) + COu(g)

[Tapayovron \\ - -
(X.1.), 1,8+y 0,2-y 0,3-y
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Ao¥ 1 Bepuoxpacio eivor otabepn), n K o petafdrietat:

K=[COy]" = 0.3y

=0,01= y=0,1

H ovotaon oto doyeio eivor 1,9 mol CaCO3; 0,1mol CaO «ou 0,2mol CO..

A2. O pécog pvOudg katavdimong twv WOviov MnQ dlapKeELDL TOV

TPOTOL AenTOV Elvar: v, =— 4M [ min, avdAioya

At
Bpickovue v,=0,003M/min kot v3=0,033

[Tapatnpodpue 6TL 6TV OPYN O LEGO
glvort ToAD piKpOg Kot Kotd Ty o {tov Aemtov avEdveTon andTopa
(mepimov  dexamAacidleta). glletar  ©6t0  QOUVOpEVO TG
avtokatdivong, Kabmg 1o Muotiotel o Kpiown mtocotnTa Mn**, mov
opo GOV KOTOAVLTNG, T
amOTOUN TTMOGCN TNG

vaiwong Tov 1viov MaO,

® 00 MnQO),, dnAady emdtoun avéncn tov

HEGOV PLOUOV KATEVAA

10vtov MnO, \
A3. . %
I‘(COOH)Z — (@C C0O2(9)
B\

Nnaon=cV=0,1-0,05= 5-10" mohNaOH.

\

mol HCOOH\\+ NaOH — HCOONa + H,0O
Apycd B 5.107 -
Metoafors | -5-10° -5.10° 5.10°
teMké | B-5-107 0 5.10°

Eneon mpoxdmter puOuotikd dSwdivpa avidpd wApog to NaOH  «at
neproogvel HCOOH. O 6ykog tov tehiol dtaddpotog eivor 150mL=0,15L.
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_ Chicoo- _ Chicoo- _ 5.10° _B-5- 10°°
pH =pK, +log = 4=4+log = Cho0- = Crcoon = 015 015

HCOOH CHCOOH

= B=0,01mol

Apa n pala tov (COOH), mov ypnoiponomdnke eivon m=n-M,=0,01-90=0,9g.

B. 1o Y1 mepiéyovtor 0,01 mol HCOOH oe 100mL aTo

c=N_00_51m
vV 01
To HCOOH 1ovtileton ¢ eénc:

mol/L | HCOOH @ HCOO + H;0

Apyd 0,1 & -
Metafoin > X X

1Goppomia

K, = : = ~— =
¢ OH] 01-x 01 i
OL8VYKEVTPOOEL; TOV 1OVIOV givat: ‘

[HCO ;0'1=10"°M xat %@J] =07 =10""°M

A4. ’'Eoto C; n ovykévipoon b (COOH), kot ¢; n ovykévipwon tov (COONa),

oto daAvpa (Yy).

Icipapa 1°:
Ncoony2=C1V=0,05¢,
N(coona)2=C2V=0,05¢;
Nkmnos=CV=0,020,03=6'10"*mol
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[Ipaypatomoobvtor ot ynuikés avtdpdoel mov ocvpPforloviar pe TIg

TOPAKATO YNIKES EELGAOCELG:

5(COO0OH); + 2KMnO, + 3H,SO, — 10CO, + K,SO,4+ 2MnSO, + 8H,0

0,05c; 2/50,05¢, (mol)

0,03 (1)

5(COON3)2+2KM”O4+8H2804—>10C02+K2804+5Na 4+2MnSQO, + 8H,0
0,05¢c, 2/50,05c¢, (mol)
Nkmnosa=6'10"mol = 2/5:0,05¢c; + 2/50,05¢, = 6 C1 =

Icipapo 2°: @
Ncoory2=C1V=0,05¢;
Nnaon=cV=0,10,02=0,002mol

(COOH),+ 2NaOH — (COONa H,O
0,05¢; 20,05¢, )
Apa Nnaon=0,002mo €;=0,002 = ¢ O,% om(') v oxéon (1)

TPOKVTTTEL C§ :
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